

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Акимова Александра Михайловича
«Регулирование состояния общественного здоровья на уровне города
(гендерный аспект)», представленной на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности
22.00.08 – социология управления

Диссертационное исследование А.М. Акимова посвящено актуальной проблеме современного социального развития российского общества – вопросам регулирования состояния общественного здоровья. Особую значимость работе придает то, что автор рассматривает наиболее уязвимую в социальном и демографическом отношении группу населения – мужчин трудоспособного возраста.

Несомненным достоинством работы является то, что она выполнена на обширном эмпирическом материале – данных официальной статистики, а также результатов социологического исследования, организованного автором в г. Тюмень. Проведение социологического опроса по проблеме исследования дало возможность Акимову А.М. собрать уникальный эмпирический материал о социальных и поведенческих факторах риска мужского населения, отношении к своему здоровью и готовности участвовать в социально ориентированных программах.

Результаты исследования позволили сделать диссидентанту ряд серьезных выводов. В частности, они показали зависимость параметров отношения населения к своему здоровью от социальных характеристик индивида (уровня образования, профессионального и семейного статуса); раскрыть негативные тенденции, сложившиеся в сфере репродуктивного поведения мужского населения российского города.

На основе результатов исследования диссидентант выделил так называемые «рисковенные группы» в составе мужского населения. К ним он отнес лиц с низким социальным статусом и одиноких мужчин. Их репродуктивное поведение в наибольшей степени подвергается таким управляемым факторам риска, как табакокурение, нерациональное питание, низкая ответственность за свое здоровье и др.

Диссидентант вполне обоснованно утверждает, что установленные взаимосвязи отношения населения к своему здоровью, поведенческих факторов риска и социального градиента у мужчин трудоспособного возраста являются научного основой для разработки модели и механизма регулирования состояния общественного здоровья населения.

Особую ценность работе придает ее практическая значимость. Автором разработана модель регулирования состояния общественного здоровья мужчин трудоспособного возраста г. Тюмень. Реализация данной модели предполагает тесное взаимодействие населения, общественных институтов и органов власти. Автор подробно раскрывает этапы ее реализации.

Положительно оценивая данную работу, хотелось бы отметить следующее. «Рискогенные группы» мужского населения, которые выделяет автор, могут быть в дальнейшей научно-исследовательской работе им доработаны и дополнены с учетом других социальных и демографических характеристик мужского трудоспособного населения, степени влияния на различные социально-демографические группы отдельных факторов риска.

В целом, считаю, что представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым кандидатским диссертациям, а ее автор А.М. Акимов заслуживает присуждения степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления.

Ученый секретарь
Башкирского филиала

Института социологии РАН,
кандидат исторических наук

Aguldar Хилажева Гульдар Фаритовна



12 мая 2016 г.

450008, г.Уфа, ул. Кирова, 15,
Раб. Тел. (347) – 246-45-95,
e-mail.ru: aguldar@yandex.ru

*Подпись Хилажевой Г.Ф. Заверено
Гулдар Гулжанов 12.05.2016г.*